
Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Stichprobengröße:

Fragetyp:

Stat. Fehler 

Gesamtergebnis:

Ja Nein Weiß nicht

Gesamtergebnis

Gesamtergebnis Repräsentativ 11,5% 82,7% 5,8%

Alter

Alter 18 - 29 19,3% 75,1% 5,6%

Alter 30 - 39 14,2% 83,6% 2,2%

Alter 40 - 49 12,2% 80,5% 7,3%

Alter 50 - 64 12,5% 81,0% 6,5%

Alter 65 + 6,6% 87,7% 5,7%

Berufliche 

Stellung

Berufliche Stellung Arbeiter 16,8% 78,9% 4,3%

Berufliche Stellung Angestellter 11,5% 84,4% 4,1%

Berufliche Stellung Leitender Angestellter 21,6% 72,1% 6,3%

Berufliche Stellung Beamter 8,8% 84,8% 6,4%

Berufsbildung

Berufsbildung Berufsausbildung 10,0% 83,9% 6,1%

Berufsbildung Studium oder höher 13,2% 81,5% 5,3%

Berufsbildung Noch in Ausbildung 14,4% 78,1% 7,5%

Berufsbildung Ohne Abschluss 7,3% 85,7% 7,0%

Beschäftigungsst

atus

Beschäftigungsstatus Arbeitnehmer 14,5% 80,4% 5,1%

Beschäftigungsstatus Selbstständige 16,2% 77,8% 6,0%

Beschäftigungsstatus
Arbeitslose / 

Nichterwerbspersonen
8,6% 81,6% 9,8%

Beschäftigungsstatus Rentner 7,0% 87,5% 5,5%

Beschäftigungsstatus Studenten 15,8% 72,8% 11,4%

Bevölkerungsdic

hte

Bevölkerungsdichte Sehr niedrig 7,3% 85,9% 6,8%

Bevölkerungsdichte Niedrig 10,8% 83,3% 5,9%

Bevölkerungsdichte Mittel 12,6% 81,9% 5,5%

Bevölkerungsdichte Hoch 13,3% 81,3% 5,4%

Bevölkerungsdichte Sehr hoch 12,6% 81,6% 5,8%

Bundesländer

Bundesländer Baden-Württemberg 11,8% 80,3% 7,9%

Bundesländer Bayern 12,2% 80,8% 7,0%

Bundesländer Berlin 12,4% 82,4% 5,2%

Bundesländer Brandenburg 6,5% 87,9% 5,6%

Bundesländer Bremen 11,9% 84,5% 3,6%

Bundesländer Hamburg 14,0% 84,6% 1,4%

Bundesländer Hessen 11,5% 83,0% 5,5%

Bundesländer
Mecklenburg-

Vorpommern
8,8% 85,4% 5,8%

Bundesländer Niedersachsen 11,5% 83,6% 4,9%

Bundesländer Nordrhein-Westfalen 13,5% 81,0% 5,5%

Bundesländer Rheinland-Pfalz 11,8% 82,4% 5,8%

Bundesländer Saarland 13,1% 81,0% 5,9%

Bundesländer Sachsen 8,4% 87,7% 3,9%

Bundesländer Sachsen-Anhalt 6,1% 86,5% 7,4%

Bundesländer Schleswig-Holstein 9,7% 86,1% 4,2%

Bundesländer Thüringen 6,1% 89,7% 4,2%

Familienstand

Familienstand Ledig 10,0% 83,5% 6,5%

Familienstand Verheiratet / Verwitwet 11,7% 82,6% 5,7%

Familienstand Geschieden 10,8% 83,8% 5,4%

Geschlecht

Geschlecht Männer 12,7% 81,6% 5,7%

Geschlecht Frauen 10,3% 83,8% 5,9%

Kinder im 

Haushalt

Kinder im Haushalt Kinder im Haushalt 17,6% 75,8% 6,6%

Kinder im Haushalt Keine Kinder im Haushalt 10,1% 84,3% 5,6%

Ost/West

Ost/West Osten 7,6% 86,9% 5,5%

Ost/West Westen 12,6% 81,6% 5,8%

Regionale 

Kaufkraft

Regionale Kaufkraft Sehr niedrig 9,1% 83,5% 7,4%

Regionale Kaufkraft Niedrig 12,2% 82,3% 5,5%

Regionale Kaufkraft Mittel 13,5% 81,5% 5,0%

Regionale Kaufkraft Hoch 11,0% 84,5% 4,5%

Regionale Kaufkraft Sehr hoch 12,2% 81,4% 6,4%

Religionszugehö

rigkeit

Religionszugehörigkeit Katholisch 12,9% 80,9% 6,2%

Religionszugehörigkeit Evangelisch 10,8% 82,9% 6,3%

Religionszugehörigkeit Eine andere 7,8% 86,2% 6,0%

Religionszugehörigkeit Konfessionslos 11,2% 83,3% 5,5%

Schulbildung

Schulbildung Abitur 12,5% 82,5% 5,0%

Schulbildung Mittlere Reife 7,8% 86,0% 6,2%

Schulbildung
Hauptschule / kein 

Abschluss
11,5% 81,6% 6,9%

Wahlabsicht - 

Bund

Wahlabsicht - Bund CDU/CSU 11,7% 82,9% 5,4%

Wahlabsicht - Bund SPD 8,3% 86,4% 5,3%

Wahlabsicht - Bund Grüne 15,6% 77,6% 6,8%

Wahlabsicht - Bund FDP 12,9% 80,2% 6,9%

Wahlabsicht - Bund Linke 10,5% 77,6% 11,9%

Wahlabsicht - Bund AfD 15,1% 79,2% 5,7%

Wahlabsicht - Bund Sonstige 11,8% 83,1% 5,1%

Einfachauswahl

2,50%

Detailergebnisse

Planen Sie in den nächsten 12 Monaten, einen Gebraucht- oder Neuwagen zu kaufen?	

Autofahrer

04.09.2023 - 18.09.2023

5024
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Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Stichprobengröße:

Fragetyp:

Stat. Fehler 

Gesamtergebnis:

Ausstattung Automarke Sicherheit Antriebsart CO2-Ausstoß Kilometerstand Preis
Andere Kriterien / Weiß 

nicht

Gesamtergebnis

Gesamtergebnis Repräsentativ 41,0% 19,3% 44,5% 42,1% 17,6% 29,5% 75,4% 4,6%

Alter

Alter 18 - 29 35,5% 16,6% 44,3% 29,6% 14,5% 31,4% 76,6% 10,3%

Alter 30 - 39 56,3% 11,8% 30,0% 38,4% 17,7% 49,1% 76,7% 4,0%

Alter 40 - 49 45,1% 21,3% 40,2% 45,1% 17,7% 27,4% 76,5% 3,8%

Alter 50 - 64 43,9% 21,2% 44,5% 44,3% 15,7% 29,0% 75,2% 3,7%

Alter 65 + 32,4% 20,2% 52,2% 44,2% 20,3% 23,5% 74,1% 4,1%

Berufliche 

Stellung

Berufliche Stellung Arbeiter 51,9% 17,3% 32,3% 38,3% 7,0% 45,0% 80,9% 6,5%

Berufliche Stellung Angestellter 44,0% 16,0% 36,5% 43,7% 17,8% 35,2% 79,5% 3,3%

Berufliche Stellung Leitender Angestellter 43,9% 21,6% 45,6% 42,9% 19,8% 23,6% 72,1% 4,9%

Berufliche Stellung Beamter 39,9% 23,0% 46,7% 42,5% 15,9% 32,4% 75,9% 2,5%

Berufsbildung

Berufsbildung Berufsausbildung 40,3% 19,6% 43,7% 42,0% 15,0% 31,2% 77,3% 4,7%

Berufsbildung Studium oder höher 41,6% 18,2% 46,4% 42,6% 21,1% 26,2% 73,6% 4,5%

Berufsbildung Noch in Ausbildung 46,3% 31,1% 32,5% 34,2% 15,4% 47,9% 70,9% 4,8%

Berufsbildung Ohne Abschluss 24,5% 12,9% 43,6% 44,4% 9,2% 34,5% 76,6% 7,5%

Beschäftigungsst

atus

Beschäftigungsstatus Arbeitnehmer 44,7% 17,9% 39,6% 42,9% 15,8% 33,0% 77,3% 4,5%

Beschäftigungsstatus Selbstständige 49,9% 25,3% 46,3% 45,4% 19,2% 17,7% 61,5% 5,8%

Beschäftigungsstatus
Arbeitslose / 

Nichterwerbspersonen
35,5% 26,0% 48,3% 30,8% 19,8% 39,8% 78,8% 2,3%

Beschäftigungsstatus Rentner 35,1% 17,6% 50,9% 42,1% 19,5% 25,4% 76,1% 4,6%

Beschäftigungsstatus Studenten 49,0% 25,5% 35,8% 21,4% 17,8% 43,4% 69,8% 7,1%

Bevölkerungsdic

hte

Bevölkerungsdichte Sehr niedrig 37,8% 18,6% 43,3% 48,9% 15,8% 29,9% 82,3% 2,3%

Bevölkerungsdichte Niedrig 41,8% 19,8% 44,5% 42,6% 17,1% 30,6% 77,0% 3,9%

Bevölkerungsdichte Mittel 40,8% 19,6% 44,6% 42,0% 16,6% 31,3% 74,4% 4,2%

Bevölkerungsdichte Hoch 41,7% 19,7% 45,0% 38,1% 19,4% 28,5% 72,7% 5,9%

Bevölkerungsdichte Sehr hoch 42,6% 16,9% 44,8% 40,8% 20,4% 21,7% 68,6% 8,8%

Bundesländer

Bundesländer Baden-Württemberg 38,7% 17,7% 47,9% 40,8% 17,8% 29,5% 75,5% 4,0%

Bundesländer Bayern 40,1% 21,2% 43,2% 45,2% 15,4% 30,1% 72,7% 4,4%

Bundesländer Berlin 42,2% 18,0% 46,9% 34,2% 15,7% 24,0% 71,7% 8,1%

Bundesländer Brandenburg 45,7% 15,2% 51,6% 32,9% 16,6% 30,4% 78,7% 3,8%

Bundesländer Bremen 27,3% 20,0% 34,6% 49,8% 26,4% 29,8% 78,3% 5,3%

Bundesländer Hamburg 43,9% 20,8% 49,2% 29,2% 15,7% 26,1% 71,7% 8,5%

Bundesländer Hessen 45,0% 18,6% 42,1% 46,7% 19,3% 29,8% 75,7% 4,3%

Bundesländer
Mecklenburg-

Vorpommern
42,6% 11,9% 51,6% 36,4% 14,9% 32,9% 79,4% 3,6%

Bundesländer Niedersachsen 39,4% 23,7% 41,3% 45,1% 18,1% 29,9% 77,0% 3,6%

Bundesländer Nordrhein-Westfalen 41,6% 19,1% 42,6% 42,5% 19,5% 30,0% 75,7% 5,0%

Bundesländer Rheinland-Pfalz 37,9% 17,5% 49,6% 47,4% 21,0% 29,1% 78,5% 3,1%

Bundesländer Saarland 35,7% 16,0% 51,8% 40,3% 26,2% 26,7% 76,3% 2,0%

Bundesländer Sachsen 41,9% 20,2% 47,3% 41,0% 14,1% 28,0% 75,1% 6,0%

Bundesländer Sachsen-Anhalt 45,8% 17,6% 35,5% 35,8% 14,3% 29,5% 73,9% 4,5%

Bundesländer Schleswig-Holstein 43,7% 21,4% 41,7% 40,8% 13,7% 30,8% 76,7% 4,7%

Bundesländer Thüringen 38,8% 16,6% 46,3% 39,9% 18,2% 31,0% 77,8% 3,7%

Familienstand

Familienstand Ledig 37,1% 18,0% 37,1% 37,5% 19,1% 37,0% 77,2% 6,0%

Familienstand Verheiratet / Verwitwet 42,8% 19,7% 46,4% 43,4% 16,2% 27,1% 75,1% 4,4%

Familienstand Geschieden 37,0% 20,6% 44,2% 41,9% 22,8% 31,6% 76,1% 2,6%

Geschlecht

Geschlecht Männer 45,4% 22,9% 36,9% 47,3% 16,0% 29,7% 75,1% 4,0%

Geschlecht Frauen 36,4% 15,6% 52,4% 36,7% 19,2% 29,4% 75,7% 5,2%

Kinder im 

Haushalt

Kinder im Haushalt Kinder im Haushalt 49,8% 20,6% 40,5% 37,9% 15,2% 32,9% 73,9% 5,0%

Kinder im Haushalt Keine Kinder im Haushalt 38,7% 19,2% 45,4% 43,2% 18,4% 28,9% 75,8% 4,4%

Ost/West

Ost/West Osten 42,7% 16,0% 46,5% 39,3% 16,8% 28,7% 78,5% 4,2%

Ost/West Westen 40,5% 20,3% 44,0% 42,9% 17,8% 29,8% 74,5% 4,7%

Regionale 

Kaufkraft

Regionale Kaufkraft Sehr niedrig 39,5% 16,1% 41,2% 41,4% 19,4% 31,4% 77,6% 4,8%

Regionale Kaufkraft Niedrig 41,2% 18,4% 43,7% 41,2% 17,5% 29,7% 75,8% 4,7%

Regionale Kaufkraft Mittel 44,2% 18,5% 45,8% 43,3% 17,4% 33,4% 74,1% 3,6%

Regionale Kaufkraft Hoch 41,4% 19,3% 45,8% 41,6% 16,6% 28,4% 77,4% 3,7%

Regionale Kaufkraft Sehr hoch 39,3% 23,6% 45,8% 42,9% 17,0% 25,8% 72,2% 5,9%

Religionszugehö

rigkeit

Religionszugehörigkeit Katholisch 40,7% 19,4% 46,3% 42,3% 18,3% 30,2% 75,7% 4,1%

Religionszugehörigkeit Evangelisch 37,4% 18,9% 44,6% 41,1% 19,9% 31,3% 77,3% 4,3%

Religionszugehörigkeit Eine andere 43,4% 14,7% 49,4% 35,1% 12,3% 34,3% 79,4% 6,3%

Religionszugehörigkeit Konfessionslos 42,5% 19,9% 43,7% 43,3% 16,8% 27,5% 73,8% 4,8%

Schulbildung

Schulbildung Abitur 41,6% 19,8% 45,0% 40,9% 18,4% 29,9% 74,2% 4,8%

Schulbildung Mittlere Reife 42,6% 20,0% 47,6% 42,4% 13,9% 31,9% 76,4% 3,6%

Schulbildung
Hauptschule / kein 

Abschluss
36,0% 18,0% 41,4% 47,1% 15,1% 25,0% 75,8% 5,2%

Wahlabsicht - 

Bund

Wahlabsicht - Bund CDU/CSU 44,0% 25,2% 49,7% 41,0% 9,6% 27,3% 72,8% 4,9%

Wahlabsicht - Bund SPD 37,1% 17,8% 47,1% 43,4% 23,0% 32,2% 76,8% 2,9%

Wahlabsicht - Bund Grüne 28,4% 9,7% 41,5% 46,8% 46,6% 23,8% 72,8% 4,6%

Wahlabsicht - Bund FDP 51,6% 26,5% 37,5% 39,0% 7,8% 27,7% 76,2% 5,4%

Wahlabsicht - Bund Linke 42,8% 17,9% 32,8% 26,0% 22,4% 44,2% 80,2% 2,1%

Wahlabsicht - Bund AfD 43,9% 20,5% 39,6% 44,7% 0,8% 30,9% 77,3% 6,5%

Wahlabsicht - Bund Sonstige 46,7% 8,6% 41,3% 40,5% 12,9% 36,1% 80,3% 6,5%

Mehrfachantwort möglich

2,50%

Detailergebnisse

Angenommen, Sie kaufen ein Auto: Welche drei Kriterien wären Ihnen am wichtigsten?	

Autofahrer

04.09.2023 - 18.09.2023

5020

1



Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Stichprobengröße:

Fragetyp:

Stat. Fehler 

Gesamtergebnis:

Ich hätte gerne ein E-

Auto, ist aber zu teuer

Ich werde mir in Zukunft 

ein E-Auto kaufen

Ich halte sie für 

gefährlich

Ich könnte ein E-Auto 

nicht zu Hause laden

Ich bezweifle den 

Nutzen für die Umwelt

Ich finde sie 

unpraktisch (z.B. 

Reichweite)

Ich finde E-Autos toll
Keine der Genannten / 

Weiß nicht

Gesamtergebnis

Gesamtergebnis Repräsentativ 22,5% 11,8% 31,3% 38,7% 58,8% 52,4% 9,9% 6,6%

Alter

Alter 18 - 29 26,7% 10,8% 34,3% 48,7% 55,1% 49,6% 7,5% 5,2%

Alter 30 - 39 30,1% 20,9% 31,2% 40,3% 60,7% 53,6% 18,7% 7,0%

Alter 40 - 49 22,6% 19,1% 26,6% 40,4% 58,0% 47,6% 15,7% 5,9%

Alter 50 - 64 19,6% 10,7% 34,1% 39,0% 61,9% 58,3% 8,0% 4,4%

Alter 65 + 21,4% 6,6% 30,2% 34,0% 56,8% 49,6% 6,5% 9,2%

Berufliche 

Stellung

Berufliche Stellung Arbeiter 20,5% 7,9% 28,2% 39,2% 69,3% 57,3% 7,7% 4,3%

Berufliche Stellung Angestellter 31,6% 17,1% 34,7% 42,7% 55,8% 48,7% 14,0% 5,5%

Berufliche Stellung Leitender Angestellter 20,7% 16,0% 26,7% 38,3% 55,9% 52,8% 14,4% 7,9%

Berufliche Stellung Beamter 25,9% 19,7% 24,0% 41,8% 57,7% 51,8% 14,0% 4,0%

Berufsbildung

Berufsbildung Berufsausbildung 22,2% 8,5% 35,3% 38,4% 61,8% 52,3% 7,9% 5,9%

Berufsbildung Studium oder höher 23,6% 15,2% 26,2% 37,3% 55,3% 52,3% 12,4% 7,3%

Berufsbildung Noch in Ausbildung 24,7% 18,4% 33,6% 48,4% 54,6% 44,2% 11,3% 7,9%

Berufsbildung Ohne Abschluss 11,5% 6,0% 47,6% 53,7% 51,9% 59,7% 4,0% 6,7%

Beschäftigungsst

atus

Beschäftigungsstatus Arbeitnehmer 24,6% 16,6% 31,4% 41,1% 59,0% 53,3% 13,2% 4,7%

Beschäftigungsstatus Selbstständige 13,1% 10,9% 28,6% 27,2% 67,4% 56,8% 7,0% 6,6%

Beschäftigungsstatus
Arbeitslose / 

Nichterwerbspersonen
24,2% 12,3% 39,5% 39,9% 60,6% 46,3% 14,1% 6,7%

Beschäftigungsstatus Rentner 21,6% 5,9% 31,5% 37,5% 58,3% 51,8% 6,0% 8,3%

Beschäftigungsstatus Studenten 24,2% 13,6% 33,5% 56,6% 44,6% 45,4% 18,2% 8,9%

Bevölkerungsdic

hte

Bevölkerungsdichte Sehr niedrig 23,1% 11,9% 34,0% 33,9% 61,9% 54,9% 11,4% 5,4%

Bevölkerungsdichte Niedrig 17,6% 10,7% 32,8% 33,9% 61,5% 54,1% 6,9% 7,3%

Bevölkerungsdichte Mittel 26,3% 11,8% 31,8% 38,5% 58,7% 52,5% 9,8% 5,1%

Bevölkerungsdichte Hoch 24,8% 13,0% 27,1% 45,1% 54,2% 51,6% 11,8% 7,6%

Bevölkerungsdichte Sehr hoch 17,3% 12,3% 31,9% 46,0% 57,7% 42,5% 12,4% 8,8%

Bundesländer

Bundesländer Baden-Württemberg 24,2% 13,8% 28,9% 36,5% 58,5% 49,9% 9,8% 4,9%

Bundesländer Bayern 20,8% 12,3% 32,6% 36,7% 60,3% 52,8% 10,1% 5,2%

Bundesländer Berlin 22,9% 10,1% 29,3% 49,6% 56,4% 48,8% 12,9% 8,4%

Bundesländer Brandenburg 17,6% 10,2% 35,5% 34,3% 63,0% 57,2% 7,8% 6,9%

Bundesländer Bremen 22,5% 10,3% 32,4% 51,0% 59,1% 48,6% 11,3% 7,2%

Bundesländer Hamburg 20,6% 12,8% 23,7% 46,4% 53,4% 47,2% 11,4% 8,0%

Bundesländer Hessen 24,9% 15,3% 29,8% 37,1% 60,1% 53,5% 10,6% 6,6%

Bundesländer
Mecklenburg-

Vorpommern
14,4% 8,1% 37,8% 38,0% 63,6% 59,2% 8,8% 6,2%

Bundesländer Niedersachsen 25,0% 11,1% 31,5% 38,5% 58,8% 54,5% 9,4% 6,5%

Bundesländer Nordrhein-Westfalen 23,4% 11,8% 29,5% 41,6% 55,9% 50,3% 10,4% 7,6%

Bundesländer Rheinland-Pfalz 24,8% 12,4% 30,9% 31,8% 57,2% 56,3% 10,2% 6,8%

Bundesländer Saarland 22,9% 6,1% 32,2% 36,3% 56,4% 56,2% 11,4% 4,9%

Bundesländer Sachsen 20,4% 9,8% 35,8% 36,0% 64,6% 52,9% 8,2% 7,9%

Bundesländer Sachsen-Anhalt 16,9% 7,4% 37,2% 38,9% 59,7% 53,4% 6,5% 6,8%

Bundesländer Schleswig-Holstein 24,5% 10,1% 33,9% 39,0% 58,0% 52,5% 8,9% 8,5%

Bundesländer Thüringen 15,4% 10,1% 36,2% 38,6% 64,8% 59,3% 7,9% 6,3%

Familienstand

Familienstand Ledig 27,8% 13,7% 30,4% 56,5% 55,5% 48,3% 10,7% 5,0%

Familienstand Verheiratet / Verwitwet 21,3% 11,5% 31,3% 33,7% 59,6% 53,5% 9,7% 7,2%

Familienstand Geschieden 21,6% 11,2% 33,0% 41,0% 58,1% 52,1% 10,6% 4,6%

Geschlecht

Geschlecht Männer 27,3% 16,0% 26,3% 38,7% 58,2% 53,7% 13,8% 4,0%

Geschlecht Frauen 17,5% 7,4% 36,4% 38,6% 59,4% 50,9% 5,8% 9,2%

Kinder im 

Haushalt

Kinder im Haushalt Kinder im Haushalt 24,1% 17,6% 30,2% 27,8% 56,3% 51,3% 13,4% 8,9%

Kinder im Haushalt Keine Kinder im Haushalt 22,6% 10,3% 30,8% 41,6% 58,9% 52,6% 9,2% 6,0%

Ost/West

Ost/West Osten 19,4% 10,2% 34,8% 36,0% 62,5% 53,8% 9,1% 8,7%

Ost/West Westen 23,3% 12,3% 30,3% 39,4% 57,8% 52,0% 10,1% 6,0%

Regionale 

Kaufkraft

Regionale Kaufkraft Sehr niedrig 20,2% 8,7% 35,0% 41,2% 64,9% 56,2% 7,9% 7,0%

Regionale Kaufkraft Niedrig 21,0% 10,9% 33,4% 37,4% 58,7% 55,0% 9,3% 8,4%

Regionale Kaufkraft Mittel 26,5% 13,6% 28,3% 41,7% 51,4% 51,4% 12,6% 8,1%

Regionale Kaufkraft Hoch 24,1% 11,2% 30,9% 36,9% 59,5% 51,5% 9,6% 4,4%

Regionale Kaufkraft Sehr hoch 21,1% 14,7% 28,9% 36,6% 58,6% 48,3% 10,3% 5,5%

Religionszugehö

rigkeit

Religionszugehörigkeit Katholisch 22,8% 10,2% 35,8% 39,4% 63,2% 56,8% 6,9% 4,5%

Religionszugehörigkeit Evangelisch 24,2% 12,3% 29,2% 38,5% 55,6% 49,0% 11,6% 7,9%

Religionszugehörigkeit Eine andere 14,1% 3,6% 40,2% 42,1% 70,4% 58,2% 6,7% 4,0%

Religionszugehörigkeit Konfessionslos 22,1% 12,9% 30,2% 38,0% 57,9% 51,4% 10,6% 7,0%

Schulbildung

Schulbildung Abitur 21,9% 13,7% 28,8% 40,2% 57,1% 52,2% 11,7% 6,6%

Schulbildung Mittlere Reife 20,3% 8,6% 36,1% 39,1% 62,4% 55,6% 7,6% 6,3%

Schulbildung
Hauptschule / kein 

Abschluss
21,7% 3,8% 41,9% 32,7% 65,9% 50,4% 5,6% 5,0%

Wahlabsicht - 

Bund

Wahlabsicht - Bund CDU/CSU 16,2% 6,6% 38,2% 39,2% 66,9% 61,6% 4,4% 6,6%

Wahlabsicht - Bund SPD 28,4% 14,6% 26,3% 43,0% 49,9% 47,7% 12,6% 6,9%

Wahlabsicht - Bund Grüne 48,9% 35,0% 4,9% 38,7% 22,1% 19,5% 32,5% 7,6%

Wahlabsicht - Bund FDP 15,0% 11,9% 29,2% 33,2% 65,4% 56,9% 6,5% 7,1%

Wahlabsicht - Bund Linke 35,3% 11,2% 21,7% 44,3% 66,5% 50,7% 14,7% 6,1%

Wahlabsicht - Bund AfD 6,7% 1,2% 52,0% 29,3% 78,8% 64,8% 1,1% 6,5%

Wahlabsicht - Bund Sonstige 17,4% 6,1% 35,2% 42,5% 69,4% 60,2% 5,5% 3,5%

Mehrfachantwort möglich

2,50%

Detailergebnisse

Welche dieser Aussagen über E-Autos treffen auf Sie zu?	

Fahrer von PKW mit Verbrennungsmotor (Benzin/Diesel)

04.09.2023 - 18.09.2023
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Frage:

Grundgesamtheit:

Befragungszeitraum:

Stichprobengröße:

Fragetyp:

Stat. Fehler 

Gesamtergebnis:

Höhere staatliche 

Förderung

Bessere Lade-

Möglichkeiten
Niedrigere Preise

Größere Modell-

Auswahl
Höhere Reichweite

Nachhaltigeres 

Recycling der Batterien
Schnellere Lieferung Etwas anderes Nichts / Keine Angabe

Gesamtergebnis

Gesamtergebnis Repräsentativ 11,7% 29,8% 44,7% 5,9% 39,8% 21,8% 1,1% 4,0% 36,1%

Alter

Alter 18 - 29 10,8% 35,9% 42,5% 12,9% 37,7% 12,7% 0,0% 3,2% 40,6%

Alter 30 - 39 16,9% 30,4% 49,4% 6,0% 40,8% 31,2% 1,6% 2,8% 32,7%

Alter 40 - 49 9,8% 32,2% 48,4% 6,6% 41,6% 26,4% 1,7% 6,5% 30,0%

Alter 50 - 64 10,5% 30,8% 44,4% 5,5% 40,7% 21,5% 0,7% 5,0% 35,6%

Alter 65 + 12,3% 25,5% 42,1% 3,7% 38,3% 19,4% 1,2% 2,5% 39,7%

Berufliche 

Stellung

Berufliche Stellung Arbeiter 11,7% 39,4% 42,4% 9,5% 44,3% 21,6% 0,0% 3,0% 35,0%

Berufliche Stellung Angestellter 14,6% 34,7% 49,0% 7,2% 38,8% 25,4% 1,0% 4,4% 30,6%

Berufliche Stellung Leitender Angestellter 10,2% 32,0% 46,6% 4,3% 45,9% 22,2% 1,0% 3,8% 34,1%

Berufliche Stellung Beamter 11,4% 28,1% 53,3% 7,7% 48,2% 27,3% 2,0% 4,6% 27,3%

Berufsbildung

Berufsbildung Berufsausbildung 11,9% 28,6% 43,0% 5,4% 36,0% 19,3% 1,0% 2,9% 40,6%

Berufsbildung Studium oder höher 11,6% 29,9% 46,4% 6,7% 43,2% 23,6% 1,2% 5,5% 31,6%

Berufsbildung Noch in Ausbildung 12,4% 48,6% 52,4% 2,2% 55,2% 37,7% 0,0% 0,1% 26,5%

Berufsbildung Ohne Abschluss 11,9% 26,4% 38,1% 3,5% 28,3% 16,4% 2,8% 5,0% 44,1%

Beschäftigungsst

atus

Beschäftigungsstatus Arbeitnehmer 11,8% 32,6% 46,7% 7,5% 42,4% 24,5% 1,1% 5,0% 32,9%

Beschäftigungsstatus Selbstständige 9,3% 29,5% 32,2% 5,5% 40,0% 22,9% 0,9% 5,2% 39,6%

Beschäftigungsstatus
Arbeitslose / 

Nichterwerbspersonen
9,4% 29,0% 48,8% 6,5% 37,6% 29,4% 0,0% 5,5% 32,9%

Beschäftigungsstatus Rentner 12,3% 26,2% 43,2% 4,1% 37,6% 18,4% 1,2% 2,2% 40,4%

Beschäftigungsstatus Studenten 17,1% 47,5% 54,3% 0,0% 36,5% 17,8% 0,0% 4,9% 35,6%

Bevölkerungsdic

hte

Bevölkerungsdichte Sehr niedrig 12,9% 22,4% 47,5% 4,2% 46,3% 23,0% 0,6% 2,7% 34,2%

Bevölkerungsdichte Niedrig 11,4% 27,8% 44,9% 4,7% 39,6% 19,6% 1,2% 5,1% 36,9%

Bevölkerungsdichte Mittel 11,2% 33,3% 45,5% 5,8% 40,7% 23,9% 1,4% 3,3% 35,0%

Bevölkerungsdichte Hoch 12,8% 30,8% 42,2% 8,5% 36,3% 22,2% 1,0% 4,5% 36,7%

Bevölkerungsdichte Sehr hoch 8,4% 35,2% 43,4% 5,3% 35,3% 18,7% 0,3% 4,0% 39,6%

Bundesländer

Bundesländer Baden-Württemberg 10,5% 25,6% 45,2% 8,7% 36,8% 23,8% 1,3% 4,2% 36,2%

Bundesländer Bayern 10,1% 28,7% 41,6% 7,2% 39,9% 23,0% 0,9% 4,6% 35,8%

Bundesländer Berlin 5,0% 32,6% 39,2% 3,0% 31,4% 19,8% 0,1% 2,2% 45,3%

Bundesländer Brandenburg 8,0% 25,8% 43,0% 4,5% 42,9% 22,5% 0,3% 3,7% 39,7%

Bundesländer Bremen 14,9% 40,4% 55,2% 1,3% 56,5% 19,5% 1,0% 3,0% 32,4%

Bundesländer Hamburg 11,9% 37,7% 52,5% 5,1% 45,7% 23,8% 0,5% 3,1% 30,3%

Bundesländer Hessen 11,3% 30,0% 44,8% 6,9% 39,2% 22,0% 1,5% 4,3% 33,3%

Bundesländer
Mecklenburg-

Vorpommern
11,8% 24,8% 44,2% 2,7% 43,6% 19,4% 0,6% 3,4% 41,9%

Bundesländer Niedersachsen 12,3% 28,7% 45,9% 5,7% 39,5% 20,0% 1,5% 4,0% 36,4%

Bundesländer Nordrhein-Westfalen 15,3% 34,0% 46,9% 4,9% 43,2% 21,8% 1,4% 4,1% 31,0%

Bundesländer Rheinland-Pfalz 13,9% 28,4% 47,0% 6,9% 36,7% 19,1% 1,4% 4,4% 36,4%

Bundesländer Saarland 11,0% 34,2% 48,3% 4,4% 40,0% 24,3% 0,6% 4,6% 34,1%

Bundesländer Sachsen 8,9% 26,8% 40,6% 4,6% 35,5% 21,3% 0,4% 3,4% 46,2%

Bundesländer Sachsen-Anhalt 10,8% 28,7% 44,4% 3,4% 39,2% 20,2% 0,5% 3,6% 40,5%

Bundesländer Schleswig-Holstein 12,9% 27,8% 44,2% 5,8% 42,4% 23,2% 1,3% 3,8% 37,7%

Bundesländer Thüringen 11,1% 30,1% 42,3% 5,2% 37,8% 18,3% 0,5% 3,7% 43,5%

Familienstand

Familienstand Ledig 10,3% 40,2% 51,1% 8,0% 37,9% 23,9% 1,2% 3,7% 30,9%

Familienstand Verheiratet / Verwitwet 12,1% 27,5% 43,5% 4,9% 41,6% 21,6% 1,1% 4,1% 36,9%

Familienstand Geschieden 12,9% 27,1% 41,9% 7,3% 32,4% 20,9% 0,3% 4,2% 39,1%

Geschlecht

Geschlecht Männer 13,2% 33,9% 53,0% 7,5% 45,1% 19,9% 1,8% 4,3% 28,9%

Geschlecht Frauen 10,0% 25,5% 36,0% 4,2% 34,3% 23,8% 0,3% 3,7% 43,7%

Kinder im 

Haushalt

Kinder im Haushalt Kinder im Haushalt 11,4% 25,1% 49,2% 6,3% 44,6% 26,5% 2,0% 5,8% 31,0%

Kinder im Haushalt Keine Kinder im Haushalt 12,0% 31,2% 43,8% 5,9% 38,8% 20,8% 0,9% 3,7% 36,8%

Ost/West

Ost/West Osten 9,8% 27,4% 41,7% 3,1% 41,1% 20,6% 0,2% 3,8% 40,2%

Ost/West Westen 12,2% 30,4% 45,5% 6,6% 39,4% 22,2% 1,3% 4,1% 35,0%

Regionale 

Kaufkraft

Regionale Kaufkraft Sehr niedrig 8,6% 29,1% 45,0% 4,3% 41,6% 21,0% 0,4% 2,7% 37,6%

Regionale Kaufkraft Niedrig 13,6% 29,7% 43,3% 3,5% 41,5% 17,8% 1,2% 5,0% 37,4%

Regionale Kaufkraft Mittel 15,3% 32,4% 45,4% 5,3% 36,2% 20,2% 1,5% 3,9% 35,7%

Regionale Kaufkraft Hoch 11,4% 28,9% 48,5% 6,6% 40,0% 24,5% 0,5% 4,2% 33,5%

Regionale Kaufkraft Sehr hoch 10,3% 29,1% 41,4% 9,0% 39,6% 24,7% 1,6% 4,4% 36,6%

Religionszugehö

rigkeit

Religionszugehörigkeit Katholisch 13,7% 30,5% 47,6% 6,6% 39,8% 19,4% 0,8% 4,9% 33,2%

Religionszugehörigkeit Evangelisch 10,3% 30,4% 46,4% 5,5% 41,7% 25,2% 1,0% 2,9% 34,6%

Religionszugehörigkeit Eine andere 11,3% 23,4% 38,3% 7,4% 34,0% 26,2% 0,0% 3,4% 44,5%

Religionszugehörigkeit Konfessionslos 11,7% 29,7% 43,4% 5,3% 39,2% 21,0% 1,3% 4,3% 37,4%

Schulbildung

Schulbildung Abitur 10,8% 32,3% 46,3% 6,6% 42,1% 22,4% 1,1% 5,1% 33,3%

Schulbildung Mittlere Reife 10,9% 27,6% 41,5% 4,8% 36,2% 19,8% 1,2% 3,0% 42,6%

Schulbildung
Hauptschule / kein 

Abschluss
16,5% 25,5% 39,3% 4,4% 35,6% 17,1% 0,6% 1,4% 43,3%

Wahlabsicht - 

Bund

Wahlabsicht - Bund CDU/CSU 11,5% 27,5% 37,9% 4,3% 35,9% 16,0% 1,0% 4,0% 43,6%

Wahlabsicht - Bund SPD 13,4% 31,7% 50,3% 6,0% 47,3% 28,3% 1,5% 2,6% 27,9%

Wahlabsicht - Bund Grüne 18,5% 44,0% 65,8% 11,3% 44,1% 37,7% 0,9% 5,2% 7,4%

Wahlabsicht - Bund FDP 6,6% 32,1% 41,4% 5,8% 44,8% 17,6% 2,2% 6,7% 36,8%

Wahlabsicht - Bund Linke 17,5% 37,1% 55,7% 1,5% 49,6% 36,3% 0,0% 3,4% 24,7%

Wahlabsicht - Bund AfD 8,0% 14,6% 28,3% 2,8% 26,8% 6,7% 0,1% 3,3% 62,6%

Wahlabsicht - Bund Sonstige 8,6% 28,9% 47,0% 11,1% 37,5% 25,0% 0,3% 5,1% 37,5%

Mehrfachantwort möglich

2,50%

Detailergebnisse

Was würde Sie am ehesten überzeugen, ein E-Auto zu kaufen?	

Fahrer von PKW mit Verbrennungsmotor (Benzin/Diesel)
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